

促进高校毕业生就业

我国延续实施一次性扩岗补助政策

新华社北京7月3日电(记者姜琳)记者3日从人力资源社会保障部获悉,为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知,延续实施一次性扩岗补助政策。

通知规定,对招用2023届及离校

两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

通知提出,各地可采取“免申即享”的方式,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。可按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平

台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”、教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就业高校毕业生数据信息、登记失业信息比对,确认参保人员身份符合政策享受条件,向企业发送信息并经其确认后,将一次性扩岗补助资金发放至用人单位企业对公账户;对没有对公账户的企业,可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

通知要求,各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛,增加限制条件,要让招用上述人员并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。各地失业保险经办机构要开设服务窗口,便于企业自行申请一次性扩岗补助。对企业所招用的相关人员参保情况,经办机构要通过本地信息系统核实,并在收到企业申请后30日内办结。



2023年6月30日,贵州省黔东南州2023年“职引黔程·点亮未来”高校毕业生大型招聘会现场。



2023年7月2日,在成都世纪城新国际会展中心1号馆拍摄的招聘活动现场。新华社发

包括网络招聘在内的人力资源市场,已成为劳动者求职和用人单位招聘的主渠道。为帮助求职者更快找到心仪工作、促进高校毕业生就业,今年以来,在各地人社部门推动下,人力资源服务机构进一步加大招聘力度、提升人岗匹配效率,以市场化手段助力稳就业。

1

全方位促进高校毕业生就业

7月,由中国国际技术智力合作集团承办的百日千万招聘专项行动高校毕业生专场正在举办。1300多家企业提供超11000个岗位,涵盖计算机软件、金融、电子、制造业、房地产建筑等领域。

“作为以人力资源服务为核心主业的中央企业,今年上半年,我们全面发挥平台技术优势,与近百所高校合作开展专属校园招聘;同时组织了162场网络招聘会,共计4.1万余家企业参与招聘,累计发布职位超17.5万个。”中智集团董事长卜玉龙说。

大规模求职招聘、专业化就业指导、全方位政策咨询……人力资源服务机构为高校毕业生提供各类服务,有效促进毕业生就业。

智联招聘开设“高校专区”,打造一套专属高校的就业信息聚合平台,通过直播招聘、双选会、专业对口职位、热门榜单等服务,展现丰富且对口的校招机会。

“专区上线3个多月来,已实现超100万个岗位的定向推荐,覆盖众多专业,助力毕业生精准就业。”智联招聘执行副总裁李强告诉记者,“目前全国已有500多所高校定制专属‘高校专区’,其中双一流高校超过100所,用户访问量超600万人次。”

上海外服(集团)有限公司精准对接头部企业和高校毕业生,举办上海国资国企校招直播、企业云招聘、名企校招直播月等多场直播带岗活动,吸引近2万名青年参与求职。

密集招聘 精准匹配

——多地人力资源服务机构助力稳就业

2

帮扶重点群体就业增收

聚焦重点群体就业,多地人力资源服务行业推出真招实招。

做深农村劳动力就业服务——中国海峡人才市场董事长游诚志介绍:“我们在云南、贵州、宁夏等劳务输出地建设46个劳务工作站,与宁夏共同打造‘海峡闽宁劳务’品牌,2022年组织福建省重点企业赴省外开展劳务对接近50场,提供岗位2.3万个。此外还举办13期高素质农民培训班,培育了

一批联农带农紧密的创新创业人才;对农村就业困难群体开展21种专业的技能培训和创业培训,培训学员5000多人。”

助力提升农村劳动力技能——山东大焊服务外包有限公司专注焊接细分领域,开发焊接培训课程体系,免费向农村劳动力提供就业指导、初级技能提升、定向安置、就业保障一站式服务,近一年来线下免费培养焊工超

3000人,合格焊工安置率90%以上,助力农村劳动力由普工向技工转化。

大力开发新型岗位——四川金沙人才服务集团有限公司以“人才数字化管理+共享用工”运营模式,连接政府、企业、残疾人三方,联合各行业龙头企业共同开发多种互联网新型普适性岗位,在成都、重庆、德阳等地设立就业服务网络基地,累计服务残障人士约7000人次,覆盖全国22个省(区、市)。

3

积极推动服务业与实体经济融合

制造业领域的人力资源服务占全行业服务总量近40%。各地人力资源社会保障部门坚持把服务实体经济作为着力点,积极推动人力资源服务业与制造业等实体经济融合发展,不断强化制造业人力资源支持。

广州红海人力资源集团股份有限公司

公司自主研发制造业用工临时任务发布平台。“制造业企业可以自主发布工作任务,劳动者自助接单和结算,显著缩短了招聘求职周期,实现企业工作任务灵活化、员工选择任务自主化。”公司董事长熊颖说。

重庆市重点产业人力资源集团有

限公司围绕当地主导产业和重点产业链,建成“市场常态保障、蓄水池旺季应急、预备制节点兜底”三条保障线。公司董事长周泽表示,目前已具备5万人/年的市场化招工能力,协助重点企业年均招工近40万人。

4

拓宽灵活就业供需匹配渠道

包括网约车司机、外卖骑手等在内的灵活就业,已成为扩展就业空间、减缓就业市场压力的一个重要支撑。

杭州弧途科技有限公司以数字技术打造青团社兼职等服务平台,帮助灵活就业人员实现收入有保障、权益有保障。据公司创始人兼CEO邓建波介绍,一方面企业可通过定制化招聘

标签,快速圈选人才;另一方面求职者可通过“兼职榜单”直观比较岗位优劣,还可通过“地图找工作”,根据远近挑岗位。

苏州盖雅信息技术有限公司打造劳动力管理和灵活用工云平台,全流程实现零工岗位线上对接。平台支持企业各分支机构的零工人员数据

即时透明、规则统一,减少不当人为干预,通过灵活用工的合同流、票据流、资金流和业务流“四流合一”管理,确保安全合规。盖雅工场联合创始人兼首席执行官章新波表示,目前平台已匹配300多家用工企业和4万多名零工劳动者。

新华社北京7月3日电